

【东方快评】

裁判不该成为中超的热搜

本报评论员 姬宇阳

中超第五轮比赛，可以聊的事情很多。

比如青岛黄海在0比3落后的情况下，最终3比3逼平了强敌北京国安，让当年欧冠的伊斯坦布尔之夜在中超赛场上演。

再比如上海申花队长雷雷诺在自己的第200场中超比赛中完成一个进球，帮助申花终结了对手开赛以来的不败金身。

但裁判注定是中超本轮比赛一个无法回避的话题。

赢球后的上海申花仍然决定对裁判执法提出申诉，申诉的核心是最近

两场比赛裁判判罚尺度的不一致。按照申花与大连人比赛最后时刻的那个点球判罚标准，广州恒大和河南建业的比赛中有一个类似犯规却没有被判点球。申花和江苏苏宁比赛，同样有两次禁区内的犯规，疑似应该被判点球。无独有偶，就在赛后第二天，在深圳和鲁能的比赛结束后，深圳也表示要申诉，其实就比赛几个判罚而言，获胜的鲁能也有理由表达对裁判不满甚至提出申诉。

中超仅仅打到第五轮，已经出现了如此多争议判罚！照道理说，今年联赛是空场比赛，没有现场观众的压力和干扰，加之还有视频裁判组的帮助，本该更加有利于裁判圆满完成执法工作。

或许一个不能忽视的原因恐怕在于，目前执法中超的不少裁判，过于快速地被拔苗助长到了这个位置上，但其实无论是业务能力、沟通能力还是心理素质，距离真正成熟的高水平国际级裁判还有距离。

今年这个中超赛季外籍裁判没法参加执法工作。很多国内裁判或许对之前执法中超的一些外籍裁判心里并不服气。同样执法中超，外籍裁判的待遇和中国本土裁判差别巨大，今年由于受疫情影响，外籍裁判无法参与大连和苏州两个赛区的执法工作，这本该是中国裁判一次展示自己实力和能力的绝佳机会，但目前我们看到的，却是眼前这样一幅场景！

早两年的重要比赛，外籍裁判成为了解决裁判问题最有效的解药。今年才打到第五轮这样的状况，再次凸显了目前中超这些裁判能力经验上的短板。说白了，中国足球裁判的水平不可能游离于中国足球的整体水平之上。低水平的中国足球也不可能产生一大批真正高水平的足球裁判。

一句话，裁判不应该是一个联赛的主角，更不应该成为中超联赛的热门话题。今年到现在为止，各俱乐部球员对裁判工作总体来说是服从和配合的，裁判群体和管理部门，还是要多在自己身上找一找不足和问题，争取在接下来的比赛中，让中超联赛的裁判工作尽量做到公平公正和严谨准确。

六成日本民众呼吁取消奥运

进入8月以来，日本的第二波疫情来势汹汹，使得原本延迟一年的2020东京奥运会，再次笼罩上了一层不确定性。如今，面对前期投入巨大、民众意见分歧、计划不及变化等重重困难，东京奥运会能否顺利举办？

近期，日本疫情呈加速扩散之势，截至8月12日，日本累计确诊超过五万例，统计显示，进入8月，日本单日新增确诊数基本每天都超过千例，近一周时间，累计确诊已猛增一万余例。“日本这两天新冠肺炎病例确诊数增长速度太快。”提及日本疫情的第二次反弹，外交学院国际关系研究所教授周永生这样表示。

更为严重的是，据《读卖新闻》报道，日本国立感染症研究所最新研究发现，6月以来在日本扩散的新冠肺炎病毒为变异后的、具有新型基因序列的类型。目前日本大量增加的确诊病例，大多感染的是这种变异后的病毒。对日本当前病例的激增，周永生指出，这与当前日本的抗疫政策也有着密切的关系。“日本目前病人必须连续四天以上有严重症状，医院才给检测，所以这就很容易造成大量的无症状感染者。”

“这种情况容易造成大规模传染。如果不采取措施改变这种状态，疫情还有可能进一步严重化。”对于未来疫情发展，周永生不无担忧地说。

疫情当前，日本民众对于奥运会显得有些意兴阑珊，而将目光聚焦在眼下的防疫问题上。

据日本放送协会(NHK)在7月进行的民调显示，仅有26%的受访民众认为应该坚持举办奥运会，六成民众不仅已对2021年举办奥运会的期望越来越低，甚至呼吁取消2021年奥运会，希望“把大会的预算用在预防疫情上”。

在此之前，2020东京奥运会被命名为“重建的奥运”，一直以来被日本政府及民众寄予厚望，日本国内甚至将奥运火炬直接命名为“复兴之火”。据日本2019年12月的民调显示，86%的民众“认为举办东京奥运会对日本是一件好事”。

国际奥委会已经明确表示，如果明年的全球防疫形势依然严峻，将不再对东京奥运会进行延期，而是直接取消。这意味着明年将是日本的最后一次机会。为保证奥运会明年顺利举行，日本政府及东京奥组委一直在积极寻找应对的方式。本月4日，东京奥组委发言人高谷正哲的发言似乎暗示着闭门比赛成为新的考量。

300胜 崔康熙：我们会越来越好

本报记者 龚哲汇

1比0战胜江苏苏宁后，申花在上周五收割了多项纪录，球队完成顶级联赛300场胜利，而队内功勋外援莫雷诺完成代表申花的200场中超联赛，并实现连续九个赛季都取得进球。

2010年5月26日，上海申花取得了200场联赛胜利，10年之后，申花终于进入了“300胜俱乐部”。对于申花而言，这场“300胜”本来可以来得更早一些，第四轮对阵大连人的比赛，裁判在最后一刻判罚了申花的点球，不仅让“300胜”延迟了一轮，更重要的是让申花几乎到手的3分变成1分。不过，申花并没让这场值得纪念的胜利来得更晚，在不被看好的情况下拿下苏宁，申花3胜1平1负积10分而与苏宁、鲁能同分，跻身A组第四，距离小组第一的恒大只差2分。

按照以往八支球队一组，前四名出线的赛制来看，一般取得22分之后，球队就能进入小组前四。而在本赛季中超A组，由于球队之间实力强弱差别较大，所以按照这个形势，升入小组前四可能需要的分数会更少。如果已经取得四轮不败的申花能保持住势



头，那么极有希望实现赛季前立下的升入争冠组的目标。

主教练崔康熙对球队的近期表现也提出了表扬，“第一阶段比赛的目标一定是保持在前四行列，球队现在也处于上升态势，相信球队一定会越来越好。”而在外界看来，在冬窗进行11人引援的申花有了强队的面貌。尤其是申花连克苏宁、鲁能两个A组的直接竞争对手，两场比赛都是以1

比0“经济实惠”的比分拿下对手，更重要的是，两场零封更是体现了申花后防线的实力已经较之往年有了不同。

但另外一方面，申花队所面临的隐患也逐渐显现，球队想进入争冠组，还需要解决自身的几个问题。例如在高密度、高强度的赛程下球员如何恢复的问题，在中超16支球队中，申花是平均年龄最大的俱乐部，为29.48岁，球队也需要保护好队中的老将们，以免出现伤病。在此之前，队内头号得分手金信煜因为疲劳骨折，无缘第一阶段的比赛，这也给申花队敲响了一记警钟。例如近几轮比赛，冯潇霆都打满了全场，如今姆比亚已经复出，并且在上一轮联赛中状态不错，或将成为中后卫上的轮换选择。

下一场，申花将面对小组倒数第二的广州富力队。富力在上一轮1比0拿下大连人，取得赛季首胜的同时也实现了首次零封，球队的士气有所回升。往年申花与富力的比赛，双方凶猛的进攻火力给球迷们留下了深刻的印象，但在金信煜缺席的日子里，崔康熙还需要做出调整以保证球队在A组的竞争力。

冷血美网 参赛要签生死状

本报记者 章丽倩

为了让美网存活下来，美国网球协会几乎每天都在展现惊人的求生欲。观众免入场，取消单打资格赛与混双项目，这些都算是常规操作，而为进一步削减现场人员，这次的司线工作将全部交由电子裁判系统完成。尽管做了诸多努力，但在美洲地区疫情整体不乐观的情况下，退赛名单还是一路累加，尽管德约科维奇、蒂姆、小威等球员尚可撑些场面，但本届美网还是难以避免地陷入了“最水”境地。

今年美网将于8月31日启幕，而在这项大满贯前一，受疫情影响临时迁至纽约法拉盛公园举行的辛辛那提赛，则将为选手们提供暖场热身的机会。不过，对相当部分生活在欧洲的球员来说，在纽约举行的这两项赛事已经被他们战略性放弃了，其中的代表人物是去年美网男单冠军纳达尔、去年美网女单冠军安德莱斯库、女网现世界排名第一的巴蒂以及女网世界排名前十球员的本西奇、斯维托丽娜和贝尔滕斯。当然，此外还得算上早在6月就因伤宣

布提前结束赛季的费德勒。

这是自1999年美网后，四大满贯赛场上第一次出现费德勒与纳达尔双双缺席的情况。而在美网历史中，上届男单与女单冠军均退赛的情况也得追溯到2003年，那次小威因膝盖手术退赛，而桑普拉斯则是临近退役提前淡出赛场。

没有足够重量级的球员来压阵，意味着无论本届美网最后的冠军荣誉归于何处，都难逃“水货”质疑。当然，很可能美国网球协会已经没精力来顾及于此了，因为落在他们身上的争议太多了，已是虱子多了不怕痒的状态。

近日，美国网球协会出台新规定，球员们必须在签署一份有关新冠肺炎的免责声明后，才能获得美网参赛资格。免责声明的重点是，球员在参加美网期间若因自身缘故或接触旁人而感染新冠肺炎病毒，一切损失和风险都将由个人承担，且永久不能起诉美网组委会，如果出现最极端的死亡情况，球员家属也不得指控组委会。

在要求签署免责声明的规定出台后，虽然很多球员都按部就班地签了，

但各种争议声还是此起彼伏。“冷血”与“不近人情”是美国网球协会被抨击得最多的两条。

在退赛潮与争议声中，已经从新冠肺炎中康复的德约和作为美国本土希望的小威，成为了男单与女单赛场上最被看好的夺冠热门与赛事门面。如果德约能赢下美网，他的大满贯冠军总数将升至18个，将继续缩短与费德勒20冠和纳达尔19冠的差距。而对早几个月前就在家中网球场用上了今年美网场地新材料的小威来说，这也是她很可能错过就不再的机会——如果拿下本届美网，她就能追平玛格丽特·考特大满贯24冠的纪录，成为并列的历史第一。从产后复出至今，小威曾四度有望追平纪录却最终失望而归。

另外必须要提一句的是，尽管费德勒与纳达尔会缺席本届美网，但由于ATP已对世界排名积分规则作出改动，将积分有效期延长至22个月，球员的新世界排名积分将由这22个月里成绩最好的18项赛事积分构成，且同一赛事只取较好成绩，所以这两位天王的排名权益将得到很大程度上的保护。

►► 焦点赛果

● 中超联赛

河南建业 1比3 广州恒大
江苏苏宁 0比1 上海申花
山东鲁能 2比0 深圳佳兆业
大连人 0比1 广州富力
青岛黄海 3比3 北京国安
上海上港 1比1 石家庄永昌

● 欧冠四分之一决赛

亚特兰大 1比2 巴黎圣日耳曼
莱比锡 2比1 马德里竞技
巴塞罗那 2比8 拜仁慕尼黑
曼城 1比3 里昂

● 欧联杯四分之一决赛

曼联 1比0 哥本哈根
国际米兰 2比1 勒沃库森
顿涅茨克 4比1 巴塞尔
狼队 0比1 塞维利亚

● CBA总决赛第三场

广东 123比115 辽宁

►► 导视

● 周一

中超 武汉卓尔 VS 重庆当代
18:00 央视体育客户端直播
中超 河北华夏 VS 天津泰达
20:00 CCTV5+ 直播

● 周二

欧联 国际米兰 VS 顿涅茨克矿工
03:00 网络直播

● 周三

欧冠 莱比锡 VS 巴黎圣日耳曼
03:00 CCTV5 直播
中超 山东鲁能 VS 河南建业
18:00 央视体育客户端直播
中超 上海申花 VS 广州富力
20:00 五星体育 直播

● 周四

欧冠 里昂 VS 拜仁慕尼黑
03:00 CCTV5 直播
中超 广州恒大 VS 江苏苏宁
20:00 CCTV5 直播
中超 深圳佳兆业 VS 大连人
18:00 央视体育客户端直播

● 周五

中超 河北华夏 VS 武汉卓尔
18:00 央视体育客户端直播
中超 重庆当代 VS 石家庄永昌
20:00 CCTV5+ 直播

● 周六

中超 天津泰达 VS 青岛黄海
18:00 央视体育客户端直播
中超 北京国安 VS 上海上港
20:00 五星体育 CCTV5 直播

►► 导视

上海男排名单公布

男排联赛将于8月20日重启，在没有外援参赛的情况下，男排联赛争冠格局或将打破。上海男排所在A组的另外两支球队为河南男排和天津男排，在联赛首轮(1月19日)的对抗中，上海男排轮空，而河南男排3比0战胜了天津男排，所以，8月20日，上海男排将迎来本赛季联赛的首秀。

上海男排14人名单：

主攻：戴卿尧、黄彬、韩添伊、付侯文；副攻：张哲嘉、陈龙海、张奕宸、秦臻；接应：孙泽源、武弼智；二传：郭成、徐桢森；自由人：童嘉骅、丁慧